

Народами всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1923 года

№ 142
(7394)
ЧЕТВЕРГ
27
НОЯБРЯ
1980 года
Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Навстречу съезду
- Мы выбираем профессию
- Клуб и библиотека — цель одна
- Страница школьника „Звонок“
- Передай эстафету



Плакат художника И. Коминара. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

ТРУДОВОЙ РИТМ ГОРОДА

ПРИБЛИЗИЛИ 1981 ГОД

На шахте «Высотка» зажег огни новогодней елки коллектив участка № 1. 23 ноября он выполнил годовой план по добыче угля. Наибольший вклад в эту трудовую победу внесли бригады В. П. Пузанова и А. И. Соловьева. Работая в сложных условиях (пласт подогой, мощность не более 70 см), они ежемесячно добивались сверхплановой добычи, чем и приблизили новый трудовой год.

Н. СЫРКАШЕВ,
старший инженер
по производству.

ПО НОВОЙ ПРОГРАММЕ

Вчера горняки участка № 18, который возглавляет В. В. Долгих, выполнили годовой план. Это уже второй коллектива на шахте «Капитальная», начавший добывать уголь в счет первого года новой пятилетки. Раньше его, 23 ноября, завершил выполнение го-

довой производственной программы участок № 6 (начальник А. Я. Трусов). В оставшиеся до конца года дни этот участок добудет еще 18 000 тонн топлива.

В. ИВАНОВ,
старший инженер
по производству.

На двухмесячной трудовой вахте по ускорению подготовки очистного фронта на шахте «Капитальная» вперед в соревновании вышли проходческие бригады Н. А. Смалькова и Б. М. Ратчина. Первая из них выполнила месячный план 23 ноября, вторая — 25. Бригада Н. А. Смалькова пройдет до конца месяца 20 метров выработки, бригада Б. М. Ратчина — 30.

В. НОВОСЕЛОВА,
инженер
по организации
соревнования.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Коллектив бригады мастера процесса С. В.

УЧЕБА КОНТРОЛЕРОВ

На очередном занятии контролеров в народном университете для собравшихся была прочитана лекция «Ленинские принципы контроля и их развитие КПСС». С нею выступил председатель городского комитета народного контроля А. В. Захрямин.

Вторая лекция «Группы и посты — основа системы органов народного

Васильевой из цеха № 1 швейной фабрики «Березка» трудится в завершающем году пятилетки со значительным опережением графика. В среднем она ежемесячно выполняет план на 104 процента. Это позволило швейницам 26 ноября перешагнуть годовой рубеж. Все изделия, пошиваемые этой бригадой, сдаются с первого предъявления.

О. КОГОТЬ,
инженер
по организации
соревнования.

ЗАСЛУГА ЭКСКАВАТОР- ЩИКОВ

Выполнил годовой план коллектив участка № 2 разреза «Осинниковский». Народному хозяйству отгружено 1 млн. 222 тысячи тонн угля. В этом большая заслуга экскаваторщиков из бригады Н. И. Горошко и комсомольско-молодежного экипажа В. Ф. Карстена.

Л. ДАНИЛОВА,
старший инженер
по производству.

Случаен ли успех медико-санитарного контроля, прочитанный инспектором города Н. С. Носковой, содежала конкретный материал из практики групп и постов предприятий и организаций города, в ней ставились задачи на текущий период, говорилось о планировании, о тех недостатках, которые допускаются в работе контролерами.

А. АЛЕКСЕЕВ.

С чем идем к съезду

РАБОЧАЯ ЭСТАФЕТА

На протяжении всех лет десятой пятилетки деревообрабочики центрального лесного склада успешно выполняли принятые обязательства и государственный план. Это позволило коллективу досрочно завершить пятилетнюю программу. В ближайшее время будет выполнен и годовой план. Трудовые победы достигаются за счет продуманной организации труда и профессионального мастерства. Немаловажную роль в этом играет социалистическое соревнование и воспитание молодых рабочих кадров.

В бригаде И. К. Лозавого работает помощником рамщика Прокопий Семенович Шелбогашев. На центральном лесном складе он трудится с момента его образования. За годы работы ветеран труда в совершенстве изучил весь технологический процесс обработки древесины. Долгое время П. С. Шелбогашев возглавлял бригаду деревообрабочиков лесопильного цеха, и коллектив по праву считался одним из лучших на предприятии. Напрашивается вопрос: почему сейчас опытный специалист не руководит бригадой? Дело в том, что Шелбогашев уже на пенсии, но продолжает работать, а руководить коллективом доверено И. К. Лозавому.

— Не могу покинуть родной коллектив, — говорит по этому поводу Шелбогашев. — Он для меня родной и близкий. Кроме того, хочу передать новичкам свой опыт. Ведь

мы, старшее поколение, обязаны подготовить достойную смену рабочего класса.

Два года тому назад пришел на предпринятие Н. Бездачев. Сначала он работал подсобно-транспортным рабочим. Вот к нему-то и начал присматриваться Шелбогашев и решил взять над ним шефство.

Из Николая получится хороший специалист, — заявил руководителем участка Прокопий Семенович. Буду Бездачева обучать профессии рамщика.

Никто на участке не возврашал, все знали, что Шелбогашев никогда не ошибается в своем выборе. Словом, обучение началось.

Профессия рамщика имеет свои особенности. Качество разделки древесины здесь зависит от правильной установки нужного количества пил. При этом учитываются габариты леса, а зимой степень замерзания дерева. Рамщику необходимо иметь опытный глаз, сноровку и хорошо знать устройство деревообрабатывающей техники. Иначе сырье загонишь в брак и выведешь из строя лесопильную раму. Вот на этих-то вопросах и строит свою систему Шелбогашев и добивается хороших результатов. Сравнительно за короткое время Николай Бездачев освоил секреты мастерства. По рекомендации Прокопия Семеновича он начал работать самостоятельно рамщиком, а наставник перешел в помощники рамщика. Теперь

Шелбогашев учит мастерству еще одного молодого рабочего Петра Саникова, который после окончания школы пришел работать в бригаду Лозавого.

Много добрых отзывов можно услышать и в адрес бригадира кре-порядочного цеха К. С. Черева. Опытный наставник молодежи привил любовь к своей профессии и сыновьям Сергею и Александру. Несмотря на молодость, они умеют работать на любых деревообрабатывающих станках и не уступают в труде ветеранам бригады.

Достойную смену подготовил себе Черев.

Работает в этой же бригаде на шпальорезном станке Надежда Степановна Ратникова. Вместе с ней работает и ее старший сын Владимир. Здесь он трудился до призыва в армию, отслужил и снова вернулся в родной коллектив. Младший сын Ратниковой — Александр, также начал трудовую деятельность в бригаде Черева. Сейчас он в армии, но не порывает связи с коллективом.

Приведенные примеры говорят о том, что в бригадах, руководят которыми И. К. Лозавой и К. С. Черев, уделяется большое внимание трудовому наставничеству и закреплению молодых рабочих кадров. Отсюда и лидерство в соревновании, и крепкая трудовая дисциплина.

И. ТАРАСОВ,
председатель
участкового местного
комитета профсоюза
центрального
лесного склада.

ПОСТОЯННАЯ УЧЕБА

Случаен ли успех медико-санитарного контроля, прочитанный инспектором города Н. С. Носковой, содежала конкретный материал из практики групп и постов предприятий и организаций города, в ней ставились задачи на текущий период, говорилось о планировании, о тех недостатках, которые допускаются в работе контролерами.

Научка развивается очень быстро, и знания, полученные в институте, требуют постоянного обновления, совершенствования.

В детском медобъединении прочно наложена учеба медицинского персонала. Здесь постоянно читают лекции опытные медицинские работники, преподаватели Новокузнецкого государственного института усовершенствования врачей. Так, с большим интересом здесь слушают ассистента кафедры педиатрии Ф. К. Манерова (кстати, его в Осинниках хорошо знают — он начинал у нас работать врачом) и заведующего этой кафедрой Ю. Е. Малаховского.

А недавно в детском медобъединении разра-

ботан цикл из восьми лекций по инфекционным болезням. С первой лекции из этого цикла уже выступила доцент кафедры детских инфекционных болезней Новокузнецкого ГИДУВа Г. Е. Заика.

Это большая работа будет способствовать повышению квалификации врачей, а значит, и улучшению охраны здоровья детей.

К. ЧЕЛЯДНИКОВА,
главный педиатр.

Человек выбирает профессию. А их сегодня тысячи, интересных и разных, поэтому проблемы поиска решаются у нас в государственном масштабе, ведь и входящему в самостоятельную жизнь и обществу в целом выгодно, чтобы эти поиски не затянулись. Для этого и создана в стране система профориентации, для этого и ведется широкая пропаганда различных профессий по радио и телевидению, для этого стаплются многомиллионные средства. Все работы хороши, выбирай на вкус!

И мы выбираем. И подчас этот выбор, в сожалению, несмотря на верные указатели, затягивается. Отсюда текучесть кадров, слабые производственные навыки, те убытки, которые из-за этих явлений несет наше народное хозяйство. В чем причина? Наверное, на этот вопрос однозначно не ответишь, да и не ставлю цели в небольшом материале сделать это, просто на опыте работы коллектива ЦЭММ по закреплению кадров мне хочется поделиться с вами своими размышлениями.

Итак, в этом году в ЦЭММ приняли 21 молодого рабочего. Все они из тех, кто впервые пришел на производство, те, кого принято называть нашим будущим. Как их здесь встретили, как распределили и закрепили? В отделье кадров на этот счет есть специальный журнал, куда занесены не только фамилии вновь поступивших, но и наименование цехов, где они трудятся, фамилии рабочих, за которыми закреплена молодежь. Я не случайно обратил на это внимание, просматривая журнал, потому что в межхехе наибольшая потребность в рабочей силе. У нас есть и другие, не менее важные для предприятия, и тоже нуждающиеся в пополнении участки работ. А в межхехе мы стараемся направлять молодежь потому, что это наиболее освещенный в техническом отношении участок. В общем, молодежи здесь интересно:

— Это делается не только потому, что в межхехе наибольшая потребность в рабочей силе. У нас есть и другие, не менее важные для предприятия, и тоже нуждающиеся в пополнении участки работ. А в межхехе мы стараемся направлять молодежь потому, что это наиболее освещенный в техническом отношении участок. В общем, молодежи здесь интересно.

Надо сказать, такая практика оправдывает себя. Давно ли пришли в мастерские Валерий Маслов, Наталья Бельниковна, Виктор Лемешенок и другие, а сегодня на них уже заготовлены, сам читал, удостоверяется

решения о присвоении квалификации. Им и другим молодым эти удостоверения будут вручены на торжественном вечере «Посвящение в рабочие».

Не предугадываю дальнейшую судьбу молодых рабочих, думается, что они взяли важную для себя высоту, получили, обраziy выражаясь, пропуск в большую настоящую жизнь. Это их заслуга. Но разве меньше, заслуга тех, кто их обучал? Обучал не только специальности, отношению к делу тоже.

Кто их учителя? Сергей Рыскин, Геннадий Бондарец, Василий Хлебников, Владимир Филонов. Мастера своего дела, передовики производства, о них не раз писала наша газета. И в этом случае они

В практике входят торже-

Кplenumu ГК КПСС

КОРЕНЬ УСПЕХА

оказались на высоте. А ведь, к сожалению, так бывает не всегда. В том же ЦЭММ, есть, вернее были, «наставники» другого рода, ревностные хранители традиции обмычки первой полушки, те, кто не гнушался посыпать прикрепленных к ним молодых рабочих за «подлитой роя», те, кто открыто проповедует избитый пошлы лозунг «Где бы ни работать, лишь бы не работать». В свое время мы критиковали коллекцию ЦЭММ по этому поводу, и надо сказать, критика была понята правильно, вызывала свое действие.

10—15 лет назад бросилось мне в глаза, что вопрос о работе по закреплению кадров в общем-то здесь не возник. Предприятие не претерпело больших изменений, коллектив сложился, поступил сюда было очень трудно. Но прошли годы, на пенсию стали уходить ветераны, те, кто по праву считался костяком коллектива, а главное, начался стремительный рост производства — возводились новые, реставрировались старые цеха. Потребовались новые рабочие, и немало. Сейчас с большой долей уверенности можно сказать, что в то время коллектива в общем-то в социологическом плане не был готов к большому притоку свежей силы. Рабочие места создали, а верной политики по закреплению вновь поступающих не разработали. Да и опыта в этом отношении было мало. Удивлялись ветераны: как так, мы на старье да за 120—150 рублей работали, а

стремительные посвящения молодежи в рабочие. Приказом директора ЦЭММ создается здесь и совет по делам молодежи, куда войдут руководители коллектива, ветераны предприятия, передовики производства. Ныне ЦЭММ строит свой жилой дом. Вся эта работа дает и уже дает нужные результаты.

Выходит, умение быстро перестроиться, вести работу с кадрами так, как это нужно делать сегодня, а не уповать на то, что все само собой образуется, тоже непременные условия успеха.

На этой мажорной ноте можно было и закончить размышления. Можно было бы, если бы не некоторые обстоятельства. Вот общая статистика. Она свидетельствует, что в этом году в ЦЭММ всего принято 222 человека, уволилось же 164. Не будем считать тех, кто вышел по естественным причинам, т. е. ушел на пенсию, поступил учиться, ушел в армию и т. д. Таких 66 человек. Но ведь остается еще 98. Что это за люди? Почему они ушли из ЦЭММ? Как же на фоне этой цифры смотрится вся работа по закреплению кадров, которую чуть выше я хвалил?

И среди этой категории уволившихся есть люди, взвинчившие расчет по вполне уважительным причинам, но правда и то, что есть и такие, кто не проработал в мастерских и 2—3 лет, люди, у которых по трудовым книжкам можно учить географию. В общем, та категория молодых людей такое легкомысленное отношение к труду?

Что легкодается, легко и забывается. Это так. Но ведь за сегодняшним «легко» стоят неизвестные трудности, самоотверженный, граничащий с подвигом труд миллионов советских людей, предыдущих поколений, стоит сама Революция! Имеем ли мы право забывать о том, и кому, как не школе, учить этой памяти молодых?

Н. КУРБАТОВ.

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ „ЭНЕРГОПРИБОРА“

Москва. С большим воодушевлением воспринял постановление Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС» коллектив московского опытного завода «Энергоприбор».

Труженики предприятия завершили десятую пятилетку по основным технико-экономическим показателям 20 ноября. На участках и в бригадах единодушно поддержана инициатива передовиков завода, обязавшихся выполнить производственные задания первого квартала 1981 года к дню открытия XXVI съезда партии.

На снимке: мастер участка наладки ЭВМ З. Д. Амелькина, наладчики С. А. Петров и М. В. Косянов за наладкой вычислительного комплекса СМ-4.

Фото В. Кошевого (Фотохроника ТАСС).



2 СТР., 27 НОЯБРЯ «МАЯК КОММУНИЗМА» (№ 142)

28 ноября — 160 лет со дня рождения Фридриха Энгельса



Фридрих Энгельс (1820—1895), друг и соратник Карла Маркса, один из основоположников научного коммунизма, принадлежит к

самым выдающимся ученым и революционным деятелям в истории человечества. Трудно назвать такую отрасль науки об обществе, которая не была бы связана с именем Энгельса. «Нельзя понять марксизм и нельзя целиком изложить его, не считаясь со всеми сочинениями Энгельса», — говорил В. И. Ленин, подчеркивая огромную роль великого сподвижника Маркса в самостоятельной разработке ряда коренных вопросов марксистской философии и теоретического естествознания и тактики пролетарской партии.

НА СНИМКЕ: Фридрих Энгельс. Фотохроника ТАСС.

В учреждениях культуры В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

Проблема взаимодействия клуба и библиотеки сложна своей многогранностью. Объединяет их множество сходных задач. Ведь основная цель, поставленная перед ними, одна — участвовать в воспитании человека, содействовать повышению, идеально-политического и культурного уровня трудающихся. Что касается различий, то ими клуб и библиотека взаимно дополняют друг друга.

Прекрасные возможности для совместной деятельности клуба и библиотеки «Шуштапская» и профсоюзной библиотеки предоставляет массовая работа. Наша библиотека максимально участвует в клубной жизни, пользуясь при этом своими средствами — то есть всем, что связано с книгой. Сотрудники библиотеки организуют в фойе клуба беседы о литературе, обзоры новинок, книжные выставки. Таким образом, библиотека обогащает работу клуба, делает ее интересней и разнообразнее, а сама библиотека обретает новых читателей. Мы вместе с работниками клуба составляем планы, разрабатываем порядок проведения некоторых мероприятий.

Удачно осуществляется наше сотрудничество в процессе подготовки и проведения тематических вечеров. Например, совсем недавно в клубе состоялся вечер «Наш Ленинский комсомол». Библиотекарь Н. Хмелева разработала вопросы для викторины о комсомоле, в которых отразилась история ВЛКСМ, героические страницы его прошлого, сегодняшний день молодежи страны и нашего города. Викторина вызвала живой интерес у ребят. Они охотно отвечали на вопросы, с воодушевлением пели комсомольские песни. Впрочем, такими мероприятиями наша деятельность не ограничивается. На шахте «Шуштапская» ежегодно проводится клубный день. Работники клуба показывают документальные фильмы, а мы готовим беседы, помогающие глубже и полнее раскрыть их темы. Сотрудники библиотеки рассказывают о передовиках шахты, а клубная художественная самодеятельность готовит для них концерты.

Никого не оставил равнодушным сатирический радиожурнал «Это мешает нам жить», метко и острумно бичующий нарушителей трудовой и производственной дисциплины. Материал для сценария подбирала библиотекарь Н. Хмелева, сценарий же разрабатывала директор клуба А. Н. Казанцева. Проводили журнал все вместе. После этого пропавшие долго прятали глаза от своих товарищей.

Сотрудники библиотеки оказывают клубным коллективам серьезную помощь в выборе репертуара. Темы, которые они затрагивают в своих выступлениях, настолько разнообразны, что художественные руководители нередко оказываются перед весьма нелегким выбором. И сориентироваться в литературе опять-таки помогают библиотеки: предлагают книги, предоставляют библиографические пособия, знакомят с новинками в журналах, делают тематические подборки по определенным темам.

Быть достойными проводниками слова партии, помогать мобилизации трудающихся на успешное выполнение пятилетних планов — почетный долг учреждений культуры. Библиотека и клуб совместно составили план работы по достойной встрече XXVI съезда партии, вместе будут проводить конференции в клубе и на шахте, читательские конференции по книгам, которые легли в основу кинофильмов. Наше взаимное творческое содружество будет расширяться и углубляться.

М. СЕЛЕТКОВА, зав. библиотекой,



Звонок

СТРАНИЦА ШКОЛЬНИКА

Взрослые
— глазами
детей

ВТОРАЯ МАМА

Так можно назвать нашу первую учительницу. Она нам, маленьким и несознательным детям, дала знания. Она научила нас думать, мечтать и трудиться, чтобы мечты сбылись.

Моя первая учительница — Зинаида Ивановна Фомина была мне второй мамой. Мы никогда с ней не расставались. Вместе в походы, вместе в кино. На соревнованиях мы всегда занимали призовые места. А после окончания третьего класса мы с Зиной Ивановной ходили на два дня в поход с ночевкой. Купались, загорали, собирали ягоды и играли в волейбол.

С Зиной Ивановной всегда интересно. Она готовилась вместе с нами к праздникам, вместе с нами выпускала в классе газету «Колючка». Мы очень любили ее уроки. На математике она придумывала интересные игры и задачи. А на чтении мы к прочитанным рассказам и сказкам делали рисунки.

У Зинанды Ивановны сейчас другой класс. Она учит его второй год. Но она приходит к нам и интересуется, как мы учимся и живем. Мы всегда ей рады. Все мои одноклассники гордятся и будут гордиться нашей первой учительницей.

Марина СИРОТИНКО,
юнкор.
Школа № 1.

НАШ УЧИТЕЛЬ

В нашей школе № 16 работает преподаватель математики Анатолий Иванович Огурбенников. Это замечательный математик и человек. Его уроки не протекают длино и утомительно. Иногда мы не замечаем, как прошел урок, так занимательно ведет его наш любимый учитель.

Говорят, математика — сухой предмет. Но у нас в школе это совсем не так. Анатолий Иванович так интересно связывает свой предмет с окружающим нас миром! После его примеров задачи становятся понятнее. Спасибо нашему учителю за то, что он научил нас любить математику, этот несухой предмет, так необходимый в жизни.

Оля ВОЛОДИНА,
юнкор.
Школа № 16.



УВЛЕЧЕННЫЕ

ФОТОРЕПОРТАЖ

С удовольствием ходят ребята в фотокружок при Доме пионеров (руководитель В. Голубцов). А кому из девочек не хочется научиться вязать красивые шапочки, рукавички, кофточки! Руководитель кружка художественного вязания Е. Ф. Шерсткова учит девочек работать спицами и крючком, составлять и вывязывать замечательные узоры.

Фото В. Голубцова.



О «СВОИХ», «ЧУЖИХ» И ВЕЖЛИВОСТИ

Нам всем говорят в школе и дома, что надо быть вежливыми. И все всегда соглашаются. Никто не скажет, например, что место старшим уступать не обязательно. Но на самом деле в жизни часто получается не по правилам.

Однажды я ехала в трамвае. Все места были заняты, и мне просто знакомый? Она бы

сразу встала, ей было бы неудобно сидеть. А чужим уступать...

И такие случаи стали совершенно обыденными в нашей жизни. А почему? Да потому, что такие люди думают только о себе. И, наверное, не считают себя невоспитанными.

Наташа БАЖУКОВА,
юнкор.
Школа № 1.

НА КАРТОШКЕ

Картошку мы копали всей школой в сентябре, но до сих пор с удовольствием вспоминаем, как весело работали. Нашей школе дали выкопать 7 гектаров.

Досталось нашему классу 5 рядов длиной в 1200 метров. Узкая и длинная-предлинная полоса. На каждый ряд встали по четыре девочки. Они по двое шли друг к другу с разных концов ряда, а ребята подкапывали

кусты и помогали девочкам.

Все три дня мы работали отлично, не пропустили ни одного куста. В первый же день наш класс выкопал больше половины заданной нормы. На второй день наша полоса была уже вся выкопана. Когда работа близилась к концу, все стали соревноваться — кто же быстрее закончит. Победители шли домой очень довольные.

На третий день кар-

тофель погрузили в машины и отправили на базы. И тут мы хорошо справились с работой. Наш класс был первым. Но и другие ребята тоже хорошо потрудились. Ученики нашей школы выкопали и сдали на базу 70 тонн картофеля. Помогли нашему городу убрать на зиму урожай. Будут в столовых вкусные пирожки, борщи, супы.

Ира МУРТАЗИНА,
юнкор.
Школа № 16.

Ваши сверстники

НЕ СТЕСНЯЙТЕСЬ СВОЕЙ ДОБРОТЫ

На страницах нашей городской газеты часто появляются рассказы о хороших людях, о наших земляках. Читать их интересно, потому что пишут о знакомых — и начинаешь еще больше уважать этих людей, стараясь чем-то походить на них. Но пишут все время о взрослых. А разве среди учеников нет интересных, хороших ребят? Очень хочется рассказать об одном удивительном человеке — парне из нашего класса, удивительном — не значит необычном: парень, как парень.

Нет, он не совершает подвигов, не ставит рекордов. Но все-таки он отличается от всех не только в нашем классе — во всей школе. Впервые мы увидели его на торжественной линейке 1 сентября, год назад.

Каждую осень средняя школа № 14 пополняется выпускниками восьмилетних школ № 18, 12 и 15 г. Калтана. Такими выпускниками, впервые переступившими порог этой школы, были и мы. Внимательно прислушивались к каждому слову выступающих. Старались запомнить лучший класс, учеников, членов школьного самоуправления. Много было теплых и хороших слов сказано тогда о Валере Локте.

И вот к директору подошел застенчивый парень, самый обычный, такой, как все. Внимательно рассматриваясь в его лицо, походку, мы как-то не поверили, что это тот парень, в адрес которого высказано столько похвал. Тогда, на линейке, ему вручили ценный подарок.

Теперь мы учимся в одном классе уже второй год. Здесь, в нашем небольшом коллективе, на виду и характеры, и склонности. Класс наш не плохой, полностью комсомольский. Парни у нас хорошие, симпатичные, верные товарищи, все увлекаются спортом. Но Валера Локтев выделяется среди них, мальчишеск-старшеклассников. Он любит общаться с малышами, пионерами. Вечно окружён мальчишками и девочками. Некоторым ребятам это кажется странным. Нужели ему интересно с ними? Может быть, он просто до своих сверстников «не дорос»? Нет, этого о Валере не скажешь, это парень серьезный и знающий. В нашем классе, пожалуй, только у него твердая пятерка по химии. И по другим предметам он учится не хуже. С ним интересно разговаривать.

Так в чем же дело? А дело в том, что он очень любит детей. Рад, когда отвлекает их от шалостей, может занять их чем-нибудь полезным. Поэтому так липнут к нему мальчишки и девочки. И еще. Валера очень трудолюбив. Это первый помощник нашего завхоза. Приходит утром в школу и сразу же спрашивает: что нужно сделать? Ремонтирует, чинит, прибывает. И так в течение всего года. Некоторые ребята подщучивают над ним: давай, мол, вкалывай. Но он ни на кого не обращает внимания. Во время уборочной Валера занят самой тяжелой и ответственной работой и с поля уходит последним — но не потому, что медленно работает. И работает он умело, совершенно не напоказ, просто для души. Если нужно, он всегда выручит свой коллектив, в истории класса много примеров тому. Валера — наш незаменимый староста, член школьного учкома. И такой он все время.

Замечательный он парень! Он может делать так, как нужно, и как считает нужным, всегда, и для этого ему не надо переступать ни собственное самолюбие, ни, может быть, чью-то недоброжелательность, ни боязнь насмешки. Он выше всего этого, потому что очень добрый. Наверное, поэтому далеко не каждый может понять, какая большая внутренняя сила в душе этого скромного необщительного парня. Она делает его таким, какой он есть. И мы, девочки, думаем так: здорово было бы, если таких парней, как Валера, было побольше.

Но пока их не очень много, вот и кажется Валера каким-то особенным. А ведь так естественно должны быть для каждого и потребность в труде, и потребность опекать, защищать младших. Среди нас много хороших, добрых, заботливых и мальчишеских, и девочонок. Просто не надо стесняться быть лучше.

М. КУЗЬМЕНКО, Л. ШАБУРОВА,
ученицы 10 «б» класса школы № 14.

ВНИМАНИЮ ЮНКОРОВ

Очередное занятие в школе юнкоров состоится в редакции городской газеты «Маяк коммунизма» 29 ноября, в 15 часов. Приглашаются все желающие.

